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EXERCICE 1

Dans chaque cas calculer les limites de la fonction numérique f aux bornes de son ensemble

de définition.
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EXERCICE 2 . |
I.e plan est muni d'un repére orthonormé (O;1;])
On considere la fonction fde R vers R définie par': f(x) = —;E;;— :
On donne la courbe représentative (C) de f dans le repére (O:1)).
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1. Donnzr par lecture graphique la limite de f en +o0. a droite en 2. @ gauche en 2 et en -0

5 Caleuler la limite de fen +oo, 4 droite en 2, & gauche en 2 et en -co. Interpreter
craphiquement chacun de ces résultats.

5. Justifier que la fonction [ est strictement croissante sur J-oo @ 2 et sur |
son tableau de variation. .

4. a) Justifier que la tangente (T) & (C) au point d'abscisse 1 a pour equation 1y =X il
b) Résoudre dans R I'inéquation : f(x) 2 x + 1. Interpréter graphiquement le résultat.
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de symétrie de (C).
et chacun des axes du repere.

5. Etudier la position relative de (C) et la droite
6. Démontrer que le point K(2 ; 1) est un centre
7. Trouver les coordonnées des points d'intersection de (C)

EXERCICE 3

On pose : P(x) = 6x° + 29x2 + 14x - 24.

1. a) Caleuler: P(-3).
b) Vérifier que : VxeR, P(x) = (2x + 3)(3}(2 + 10x - 8).
2. Résoudre dans R I'équation (E) : 3x>+10x-8=0.
3. u) Résoudre dans R l'inéquation (1g) 6x° +29x% + 14x -
b) Reésoudre dans R l'inéquation (Ip) : 6(1-2)()3 + 29(]-27‘)2 )3

EXERCICE 4
On donne une fonction f dérivable en tout point de sone
Dans chaque cas, pour tout x élément de Dy, calculer f(x
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24 > 0. _
14(1-2x) - 24 > 0.
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nsemble de définition Dy.
) et en déduire le sens de variation

| _de la fonction L ; .
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J o By =87 =X -% + 2 2. f(xJ;_i‘B— +2x%+4x -3 i f(x)=3x3+3x1+6x-l
4. f(x)=2x+1- 3l . X 2 -n?

’ 5 rre i ARG il G 6. f(x) = Ex Ja
= _ IX—3

| 7. fix)= 2x%-x-4 _ =3x24+7x+] _ x® 3

(x) 6 | 8. f(x) = I e 9. f(X)——-B— +X+'§

Reproduis les tableaux puis relie chacune des fonctions du tableau 1 a sa fonction dérivee

placée dans le tableau 2.

Tableoy 1 Tubiean 2
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! L. f(x) = _3 +1- 5-]:1‘ . ux)=-3 3x2-2x+1
| Nl (3x=1)*
: [ 03 g(.\) = (_:!x_lq)z ! ) v(x) = MS_
e T e R - 3(3x-1)2
| 3. h(x) =9x%+21x-4 3. w(x) = 12x%-8x+1
| st _ 30k’
|4 ) =315 4. r(x)= —Sx=HGx+2)
e i 3(3x-1)°
EXERCICL 6
Le plan est muni d'un repére orthonormé (O;1;J). O = Tem.
¢ ’ . 2
! On considére la fonction tde R vers R définie par : f(x) = XT 6 0 % .

On note (C) la courbe représentative de f dans le repére (O:1J).
1. Démontrer que la droite (D) : x = 1, est-un axe de symétrie de (C)
a) Trouver les coordonnées des points d'intersection de (C) et chacun des axes du repere.

!-J

b) Etudier la position de (C) par rapport & la droite (OI).
3. Calculer la limite de en +oo et en -c0.
" 4 Prudier le sens de variation de f et dresser son tableau de variation.
5. Trouver les coordonnées du point de (C) ol la tangente est parallele a la droite (A) : y = 2x.
0. a) Justifier que la tangente (T) & (C), au point d'abscisse 1, a pour équation : y = 2x + 2.

b) Etudier la position relative de (C) et (T).
7. Construire (C) et (T) dans un méme repere (O;L1,]). -
- "Tout pour I'excellence” Page 2/2

Monsieur ZANLI 08404028



